



“齐鲁和谐使者”风采系列报道之三

阳信信城养老服务中心主任李树亭:

# 创办社工服务中心提供最专业的养老服务

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 李海涛 王雪峰

随着人口老龄化程度加剧, 社会对养老服务机构和养老专业人才的需求愈发迫切。怀着的一颗热情真挚的善心, 阳信县信城养老服务中心主任李树亭于2012年创办了幸福家园老年公寓, 致力于发展养老事业和社会工作服务, 由此也开启了他人生和事业的新一页。

经过几年精心经营, 李树亭创办的养老机构凭着规范有序的管理和贴心周到的服务, 赢得了社会各界的一致好评。其间, 他从未停止进取的脚步, 不断学习、扩充自己的专业知识和技能, 为全市养老事业贡献着自己的力量。

## 相继投资建设多所社会化养老机构, 极大地解决了城乡养老问题

在幸福家园老年公寓运营良好的基础下, 2013年, 李树亭投资创办了“惠民县文安社区舒心老年人日间照料中心”, 以此来解决老年人临时照料的问题。2014年, 他又投资创办“居家养老信息服务中心”, 努力打造“无围墙的敬老院”, 改变现代人对敬老院的传统观念, 为社会更多老年人解决居家养老这一难题。同年, 他又在阳信县成立首家养老机构“阳信县

信亭社区老年人日间照料中心”, 填补了阳信县社会化养老的空白。

对于李树亭而言, 每一次投资, 都是一场大刀阔斧的探索。每一次, 他都努力完善养老服务基础设施建设, 助推养老领域的供给侧改革。

2016年, 李树亭成功接管了惠民县孙武街道办事处、麻店镇、辛店镇、魏集镇等镇街敬老院, 解决了政府购买服务的空白——既实现了政府监管, 又提高了五保老人的精神和物质生活水平。同年, 李树亭又在阳信县创办了“阳信信城养老服务中心”。他的这一举动, 极大地解决了城乡养老问题, 使老人能在养老机构享受“爱与陪伴”, 子女能在工作岗位上“安心、放心”。

## 创办社工服务中心的同时坚持“自我充电”, 用最专业的能力为更多老人提供一流服务

2016年, 在社会工作迅速发展的阶段, 李树亭先后成功创办了惠民和惠社会工作服务中心和阳信诚信社会工作服务中心, 为社会工作提供优质服务。2016年, 李树亭被评为“慈善贡献明星”, 2018年被阳信县授予“梨乡群贤”荣誉称号。

自阳信信城养老服务中心成立以来, 李树亭扎实工作、用心服务, 对老人如同对待自己的父母。他坚持吃住在中心, 每天起早贪黑地照顾老人们的起居饮食。老人都睡了, 他不睡, 巡视每个房间; 老人们还醒, 他早早地起床, 为老人做好起床的准备; 老人生病了, 他彻夜守在床前, 为老人喂药喂水, 悉心照顾, 直到老人康复。

“孩子生病时我不在身边, 父母、爱人生病时我也无法陪伴, 因此总觉得亏欠家人。可是为了机构里的老人, 为了养老事业, 我觉得值得!” 李树亭说。

为了干好养老事业, 用最专业的能力为更多的老人提供一流的服务, 李树亭先后参加了养老护理、机构管理等方面的培训, 并以优异成绩考取了高级养老护理员职业资格证书、老年人能力评估资格证书、养老护理员考评员证书等。

## 坚持扶贫济弱、回报社会, 成为全市养老行业领军人物

2016年11月份, 阳信县流浪乞讨救助站在信城养老服务中心挂牌, 这也让李树亭的工作更加忙碌了——白

天忙于中心的工作, 晚上巡查于阳信的大街小巷, 寻找需要救助的人员。两年多来, 共救助流浪乞讨、精神疾病、老年痴呆、迷路儿童、智力障碍等人员数百位。

2017年元宵节, 李树亭走访完所有机构和老人, 回到家时, 父母已经做好了丰盛的团圆饭。正准备全家共同度过佳节时, 李树亭接到了爱心人士求助电话: 有位老人独自坐在阳城四路工商银行的取款机旁, 无人照看, 疑似走失。

接电话后, 李树亭饭也顾不上吃, 急忙赶往阳信。经过一番劝说后, 他把老人带回中心, 给老人清洗干净, 换上暖和的新衣服, 并端来热腾腾的饭菜让老人吃下。此时, 已经是凌晨。安排老人睡下后, 他才回到宿舍躺下休息。

多年来, 回报社会、扶贫济弱、助人为乐是李树亭一直遵循的准则。阳信县反家庭暴力庇护站在中心挂牌后, 李树亭免费为阳信县的妇女姐妹们提供帮助。

“能为社会多作些贡献, 我心里高兴。”李树亭说。也正是这样的态度和情怀, 让他在养老这条道路上越走越宽、越走越稳, 成为了全市养老行业的领军示范人物。

邹平同步提高三类困难群体的补贴标准和基本生活费标准

# 残疾人补贴实行分档 低保高龄老人范围扩大

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李珊珊 刘涛 报道)自2019年1月起, 邹平市同步提高残疾人、低保高龄老人和孤儿三类困难群体的补贴标准和基本生活费标准。

其中, 残疾人两项补贴由之前的不分档变为现在分为一档和二档; 低保高龄老人从原来的80到99周岁扩大到60到99周岁; 孤儿儿童, 包括孤儿、困境儿童和事实无人抚养儿童, 都提高了相应的补贴标准。

提高后的标准具体如下: 将低保老年人分类施保、高龄津贴、护理补贴、服务补贴等统筹合并, 建立困难老年人补贴制度。对60—79岁、80—89岁、90—99周

岁低保老年人每人每月分别补助80元、100元、200元。

对享有困难残疾人生活补贴的一、二级残疾人, 补贴标准由每人每月80元提高到每人每月100元, 其他等级的困难残疾人生活补贴标准为每人每月80元。享有重度残疾人护理补贴的一级残疾人, 补贴标准由每人每月80元提高到每人每月100元, 其他等级的重度残疾人护理补贴标准为每人每月80元。

将社会散居孤儿基本生活费标准由每人每月720元提高到920元; 福利机构集中养育孤儿基本生活费标准由每人每月1200元提高到1400元。重点困境儿童基本生活费标准由每人每月300元提高到500元。

# 博兴籍导演李克龙携新作 回乡请街坊邻里看电影

新作为青春校园喜剧电影《差等生乔曦》, 聚焦叛逆期女孩复杂的内心和情感世界



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 报道)1月16日, 博兴籍导演李克龙携新作——青春校园喜剧电影《差等生乔曦》回乡举办了一场冬日暖心观影会, 邀请博兴县的父老乡亲走进影院看电影。

据了解, 《差等生乔曦》是由李克龙执导的青春喜剧电影, 林昕宜、白凯南、来喜、黑妹、廖蔚蔚、李立北等主演, 该片于2019年1月20日在全国上映。影片以高中生的学习生活为主线, 通过新旧教育理念对比, 讲述正值青春叛逆期的差等生乔曦, 在年轻班主任孙地一的帮助下脱胎换骨的故事。

该片趣味与反思并存。影片在以往青春片基础上进行升级, 集亲情、师生理念、教育等元素为一体, 并以乔曦的家庭为缩影, 折射出“中国式教育”的症结所在。片中主人公乔曦叛逆、成绩垫底, 不喜欢学习却又有自己的坚持。她经常和几个不学无术的姐妹混在一起, 实则是万千“问题少女”的真实写照。电影通过对乔曦的人物塑造, 揭示叛逆期女孩复杂的内心和情感世界, 聚焦亲情之间“越爱越伤”的相处状况, 用极其朴实的方式“反套路”描绘出一个女孩的青春成长历程, 给观众带来有别以往青春电影的全新体验。

博兴观影会现场, 电影《差等生乔曦》为乡亲们带来阵阵欢笑。同时, 也让不少乡亲留下了激动的泪水。原来, 他们中的很多人活了大半辈子也未曾走进过电影院, 这是他们第一次。激动之余, 影片反映的社会问题也引起了父老乡亲们的深思。“物质重要, 精神陪伴更重要”“没

有一个学生是坏孩子”“只有不会教的老师, 没有教不会的学生”……观影结束后, 他们发出诸多感慨。

李克龙表示: “临近春节, 思乡情切。带着自己的电影回家, 请乡亲们看一场电影, 是我一直以来的心愿。”而谈及这部电影的创作背景, 李克龙说: “我曾经也是一名老师, 选择这样一个题材, 也与自身息息相关。记得上学的时候我也算是差等生, 很调皮。好在后来遇到了一位优秀的班主任, 改变了我的。”

在李克龙看来, 电影源于生活而又高于生活。李克龙擅长导演喜剧, 但他更希望拍出接地气的作品。也是基于这种思想, 他的每一部作品都与百姓生活息息相关, 颇具观众缘。如他执导的电影《福山家》, 倡导关注老年人的生活, 关注养老问题。

在呈现欢笑之余, 李克龙的电影总是能为观众带来诸多思考。一部电影或许不足以改变生活本来的样子, 却能教会我们以不同的方式应对人生, 《差等生乔曦》便是如此。

# 参观居家世博馆 领略纺织艺术魅力

1月16日, 高新区实验幼儿园的30名孩子在老师的带领下, 来到全球家纺行业杰出大型企业愉悦家纺旗下的居家世博馆进行参观, 徜徉在居家文化、纺织艺术和印染科技的知识海洋中。

其间, 孩子们了解了古代纺织工具, 如老式纺车、织布梭子等, 以及由这些纺织工具制造出来的有代表性的纺织产品; 领略了世界各国的纺织文化艺术、品类繁多的滨州纺织工程技术, 以及愉悦家纺印染的各种彩色布料、多样家居布展。

(滨州日报/滨州网通讯员 栾霞 摄影)



## 诗词“晋级”以赛代练 “国学小名士”遍布校园

# 清怡小学缘何成为传统文化传承佼佼者

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 董琨 张迎春

日前, 滨城区清怡小学被滨州市诗词学会认定为“滨州市诗教先进单位”。这背后, 是中华优秀传统文化, 尤其是“诗词进校园”在该校生动、活泼地落地生根。

近几年, 该校围绕美以养正办学宗旨, 以“清怡诗社”为主阵地, 充分利用班级、走廊、宣传栏为平台, 全方位、多元化地渗透诗词教育。目前, 学校“诗词大会”“经典诵读大赛”“我为清怡写首诗”“诗词考级”“小古文考级”“儿童诗写作”等创意活动不断, 涌现出了不少小古文班、语文“创意性操练”名师、国学小名士, “诗香校园”已成为现实, 培养了越来越多的“国学小名士”。

唐诗宋词300首是师生们的“掌中宝”, 积极组织师生参加各类校外诗歌创作和诵读大赛, 取得优异成绩

在清怡小学, 唐诗宋词300首是师生们的“掌中宝”。每天晨读课, 学生都要朗诵古诗。该校成立了《清怡诗刊》, 吸引师生、家长踊跃投稿; 出版了小古文仿写创作作品集《古韵童声》, 编辑了《张迎春诗集》、《木兰花语五十首》、《繁星班(心灵的和弦)生日诗集等师生作品集, 共收集师生作品近500篇。

同时, 学校积极组织师生参加各类校外诗歌创作和诵读大赛, 成绩优异。在全国小古文大赛上, 4篇获一等奖, 70余篇分获一、二等奖, 学校荣获“金园奖”, 董琨老师在第四届全国小古文颁奖典礼上作典型发言。小古文课程已经推广到23个教学班。在第四、五届滨州市国学小名士比赛中



以赛代练, 辅导学生背诵经典。

中, 2012级5班的宋卓航和关鑫焱双双获得一等奖, 吴妹惠获得优秀奖。2018年8月, 学生宋卓航以第一名的好成绩代表滨州参加山东省国学小名士比赛, 荣获冠军。近两年, 关鑫焱完成了五部连载小说, 成为全国小古文创作大赛特等奖获得者, 还用文言文为三国26个人物立传。

在滨城区教育局举办的首届诗词大赛中, 清怡小学学生张语倩获得年级组冠军, 赵家旭、宋卓航分别荣获中、高年级组优秀奖。另外, 还有多篇学生作品发表在《凤凰诗刊》, 崔永瑞的三篇诗词新创发表在《小百科·中华诗学》上。

此外, 该校教师孙荣江指导的诗词诵读《追月》, 荣获山东省第五届“和谐杯”古诗文诵读大赛二等奖; 教师郑文娟指导的诗歌朗诵《春江花月夜》, 在山东省第八届“新华书店杯”学生读书活动中荣获二等奖。

## 诵读、仿写、创作并进, 举办富有竞争力的诗词、古文考级比赛, 激发学生读诗诵词热情

今天, 几乎每个学校都重视优秀传统文化的传承, 但为何清怡小学的成绩格外突出?

其中, 诵读、仿写、创作并进, 以赛代练, 特别是成功举办富有竞争力、刺激性的诗词考级、小古文考级, 是原因之一。

为让学生在读诗诵词的路上有阶段、有目标、有计划、有步骤、有劲头, 清怡小学建立了诗词“晋级”制, 每学期教室组织学生进行诗词考级, 形成活泼的良性竞争。同时, 借助“清怡诗社”, 招募热爱诗歌创作和诵读的学生, 定期组织培训, 发挥了榜样带头作用。

如今年1月, 2015级开展了“小古文考级比赛”。比赛分11个赛场, 由各班主任、语文教师、家委会成员组成评委团。赛场上, 选手们面对评委, 声情并茂地背诵古文经典。根据考级成绩, 由学校颁发考级证书, 对5个人特等奖、20名一等奖、30名二等奖获得者进行表彰奖励。如此竞赛, 在学生中掀起诵读热潮, 有效落实了新课标中关于弘扬民族文化精髓的要求, 对语文教学形成有力推进。

## 坚持经典诗词教学与语文教学、校本课程、校园文化“三结合”, 让学生在书香里

成绩优异的另外一个重要原因, 在于该校的经典诵读做到了“三结合”: 坚持经典诗词教学与语文教学相结合, 坚持经典诗词教学与校本课程开发相结合, 坚持经典诗词教学与校园文化建设相结合, 形成诗词读、诵、编、写良性互动。

教师董琨介绍, 小古文教学属于清怡小学创意语文教学的一部分。在她的班级, 有生日诗、摄影写作、故事课程、小古文仿写等班本课程, 全班语文在“创意性操练”, 学校图书馆、“爱心书吧”、班级图书角让孩子们生活在书香里。再如, 水滴班教师段培培鼓励学生在儿童诗创作中写身边人、身边景、身边事, 观察季节的流变, 留意一草一木的变化。并别出心裁地将诗词创作与现代摄影相融合, 给孩子们视觉冲击, 激发和世间万物说话的“儿童超能力”。

# 博兴爱心企业家 主动资助贫困学生

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 韩爱文 付宝智 报道)1月12日, 博兴县曹王镇爱心人士陶国祥在曹王镇人大主席李爱玉、曹王镇学区主任曹新杰的陪同下, 走进因经济困难于近期辍学的博兴二中高一学生朱旭东家里, 为他送去2000元救助金,

并且表示要承担他高中的全部学费和课余时间报辅导班费用。

陶国祥经营一家小公司, 平时热衷于公益事业, 乐善好施, 这次听说朱旭东高中上学遇到了难题, 就主动跑到学校询问情况, 进而毫不犹豫地进行了资助。

# 帝堡广场封顶仪式举行

滨州日报/滨州网讯(记者 牛国华 报道)1月17日, 位于黄河五路渤海八路黄金地段的帝堡广场项目封顶仪式隆重举行。营销中心及工地现场锣鼓喧天、热闹非凡, 滨州各主流媒体及众多市民亲临现场, 共同见证了这一荣耀时刻。

据介绍, 帝堡广场自立项以来

便引起广大市民关注。该项目将建设1560个停车位, 彻底打破写字楼停车紧张的尴尬局面。另外, 还建有约400余套公寓, 全部精装修, 以及面积将近5万平方米的商场, 囊括商超、百货、餐饮、影院等服务。建成之后, 该项目将会是滨州又一个休闲娱乐中心。

# 民建沾化区支部 进村慰问困难群众

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 薛坤 报道)1月8日, 民建沾化区支部成员来到富源街道莒家村, 走访慰问了村里的部分老人和困难群众。

支部成员在村办公室与老人和困难群众进行了座谈, 细致了解他们的家庭、生活、健康等情况, 询问他们当前生活的主要困难, 鼓励他们振奋精神, 克服困难, 并为他们送去慰问金5000元和新春祝福。

据了解, 莒家村隶属沾化区富源街道办事处, 为市文化和旅游局派驻“第一书记”帮扶村, 人口355人, 党员15人, 2014年被列为省级贫困村。自市文化和旅游局对口帮扶以来, 充分发挥资源优势, 已为村里建成综合性文化服务中心和文化广场, 配备了锣鼓、音响等活动设备, 建立起广场舞、锣鼓队, 开展了送戏等文化活动, 帮扶工作已初见成效。